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PROVA DE QUÍMICA II 

 
 
 

QUESTÃO 47  
 
Os elementos A e Z, do mesmo período da tabela periódica, apresentam as seguintes configurações 
eletrônicas  s2p2  e s2p5, respectivamente, em suas camadas de valência. A fórmula do composto cons-
tituído pelos elementos A e Z e o tipo de ligação existente são respectivamente iguais a: 
 
a) AZ4 , covalente. 
b) AZ2 , iônica. 
c) AZ4 , iônica. 
d) AZ2, covalente. 
 
 

QUESTÃO 48  
 
Um dos combustíveis utilizado em motores de foguetes é a hidrazina (NH2 – NH2). A reação de com-
bustão que ocorre pode ser representada pela seguinte equação: 
 
            H2N – NH2(g)    +     O2(g)    →→→→   N2(g)  +  2 H2O(g) 
 
Conhecendo-se as energias de ligação representadas na tabela abaixo: 
 

              Ligação     Energia ( kJ.mol −−−−1 ) 

          N - H              390 

          N – N                 160 

          N ≡≡≡≡ N              950 

          O = O              498 

          H – O               460 

 
o valor da entalpia (∆H) de combustão da hidrazina, em kJ.mol−1, é igual a: 
 
a) +572,0 
b) +348,0 
c) −572,0 
d) −348,0 
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QUESTÃO 49  
 
Há um tipo de bafômetro, que se fundamenta na reação representada pela seguinte equação: 
 
3CH3CH2OH(l) + 2K2Cr2O7(aq) + 8H2SO4(aq) → 3CH3COOH(aq) + 2Cr2(SO4)3(aq) + 2K2SO4(aq) + 11H2O(l) 
 
O álcool etílico ( CH3CH2OH ), presente no ar expirado pelo indivíduo, transforma o dicromato de po-
tássio ( K2Cr2O7 ) alaranjado, em sulfato de cromo III ( Cr2(SO4)3 ) esverdeado. Um equipamento ele-
trônico detecta essa variação de cor, que é tanto mais pronunciada quanto maior o grau de embria-
guez. 
 
Considerando-se esse processo, é INCORRETO afirmar que: 
 
a) o álcool etílico é oxidado a ácido acético. 
b) o bicromato de potássio funciona como agente oxidante. 
c) quanto mais alaranjado ficar o sistema, maior será o grau de embriaguez do indivíduo. 
d) a variação do número de oxidação para cada átomo  cromo é igual a 3. 
 

QUESTÃO 50  
 
A adrenalina, um hormônio elaborado pela parte medular das glândulas suprarrenais e liberado pela 
excitação das fibras nervosas, é um potente vasoconstritor e hipertensor. Apresenta a seguinte fórmula 
estrutural: 
 
 
 
 
 
 
 
Considerando-se essa estrutura, é INCORRETO afirmar que ela apresenta: 
 
a) isomeria cis-trans. 
b) carbonos com hibridações sp2 e sp3. 
c) grupos funcionais de álcool, fenol e amina. 
d) fórmula molecular C9H13O3. 
 

QUESTÃO 51  

 

Os indicadores de pH são substâncias que mudam de cor em função da acidez ou basicidade do meio 
em que se encontram. Considere um indicador que apresenta a cor amarela em meio ácido, a cor ver-
de em meio neutro e a cor azul em meio básico. É CORRETO afirmar que: 
 
a) em contato com uma solução aquosa de NaOH, a cor desse indicador será amarela. 
b) em contato com uma solução aquosa de HCl, a cor desse indicador será azul. 
c) em contato com uma solução de amoníaco, a cor desse indicador será verde. 
d) em contato com suco de limão, a cor desse indicador será amarela. 
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QUESTÃO 52  
 
Uma pilha é realizada, nas condições padrões, a partir dos pares redox: 
 
Pb2+ / Pb (E° = −0,13 V)   e  
Sn2+ / Sn (E° = −0,14 V).  
 
Sua força eletromotriz (fem) é: 
 
a) -0,01 V 
b) +0,01V 
c) -0,27 V 
d) +0,27 V 
 
 

QUESTÃO 53  
 
Os efeitos da variação da temperatura em uma reação química A � B são mostrados na tabela abaixo: 
 

Temperaturas Concentração inicial de A  Tempo gasto para o consumo total de A  

T1 1 mol L−1 40 s 

T2 1  mol L−1
 60 s 

T3 2  mol L−1 60 s 

 
Considerando-se essas informações, é CORRETO afirmar: 
 
a) A temperatura T1 é inferior à T2. 
b) A temperatura T2 é superior à T3. 
c) A concentração final de B é aumentada com o aumento da temperatura. 
d) Na temperatura T3, a reação ocorre com maior velocidade que na temperatura T1. 
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